

Acrobacia al servicio de la guerra en Corea



Aquí aparece la acróbata americana, Marilyn Rich, en un arriesgado ejercicio desde un autogiro (en Nueva York), para recaudar fondos con destino a la campaña coreana.

El presidente Quirino dejó ayer España

El domingo impuso al Caudillo la Gran Cruz de Comandante en Jefe de la Legión de Honor Filipina

MADRID, 7. — El presidente Quirino ha impuesto a Su Excelencia el Jefe del Estado la Gran Cruz de Comandante en Jefe de la Legión de Honor Filipina. El acto ha tenido lugar en el Hotel Ritz, donde Quirino ofreció una comida al Jefe del Estado. Tras de lo que se el acuerdo por el cual el Gobierno filipino concede la Gran Cruz al Caudillo, el presidente Quirino procedió a la imposición de la misma a Franco, entre grandes aplausos de los asistentes. Su Excelencia pronunció algunas frases de agradecimiento por la distinción recibida. (Cifra).

QUIRINO ABANDONA ESPAÑA

BARAJAS, 8. — Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha despedido este mediodía, en el aeropuerto de Barajas, al presidente de la República de Filipinas, doctor don Elpidio Quirino, que marcha a Roma, donde será huésped del Gobierno italiano durante dos días antes de regresar a su país.

Su Excelencia el Jefe del Estado llegó al aeropuerto, acompañando al presidente Quirino, poco después de las doce y media de la mañana.

El aeropuerto estaba engalanado con banderas y gallardetes de los colores nacionales de los dos países, tapices y reposteros.

El Generalísimo, con el presidente Filipino, ministro del Aire y el capitán general de la Primera Región Militar, revistaron las tropas a los acordes de los himnos nacionales de España y Filipinas.

El público, agolpado en las tribunas y accesos a las pistas del aeropuerto, tributó grandes aplausos a los dos jefes de Estado. El presidente doctor Quirino se dirigió de las autoridades, personalidades y miembros de la columna filipina. El Caudillo acompañó al presidente hasta la escalera de acceso al avión, donde los dos jefes de Estado se dieron un cordial y afectuoso abrazo.

Desde la escalera de acceso al aparato, visiblemente emocionado, y dirigiéndose a Su Excelencia el Jefe del Estado Español, el presidente de la República Filipina dijo: "Dejo mi corazón en España". Seguidamente subió al avión y ocupó un asiento cuya ventanilla daba (Pasa a última página)

Magnífica operación del Dr. Castroviejo en Madrid

Devolvió la vista a un albañil de Soria

MADRID, 8. — El doctor Castroviejo ha efectuado un trasplante de córnea a un albañil ciego, llamado Narciso Enciso, en la Clínica de Nuestra Señora de la Fuensanta, de Madrid. El enfermo es un hombre de

68 años, albañil, cuando podía trabajar, natural y residente en Soria, que no tenía más esperanzas para su vejez y su ceguera que ser incluido en la Organización Nacional de Ciegos. Le trataba el doctor Fuster, que fue quien le puso en contacto con el doctor Castroviejo, quien en una de sus rápidas visitas por España el año pasado vió al humilde albañil, que irremisiblemente se quedaba ciego, y le prometió curarle. La operación duró cuarenta y cinco minutos y, a pesar de no haber sido anunciada, fue presenciada por numerosos oftalmólogos madrileños. Como se ve, la córnea es la parte cristalina que recubre exteriormente todo el globo del ojo y a su través la luz penetra en la retina. Es natural que si esa capa transparente, por cualquier causa, una herida en el caso de Narciso, pierde su transparencia, la luz no llega a la retina y, por tanto, se carece de visión. Esta mañana el doctor Castroviejo ha vuelto a visitar al paciente y esta tarde regresó en avión a Nueva York. Ha levantado el apósito al paciente, quien ya veía, sin perfiles aun. También visitó el doctor Castroviejo a su madre.

MUERE JUGANDO A LA PELOTA

MADRID, 7. — En el frontón de la calle de Peñascales, cuando jugaba un partido de pelota a mano, murió de un ataque cardíaco Antonio Segura Colvel, con domicilio en la calle de Alcalá, 51. La muerte sobrevino, probablemente, como consecuencia de la emoción del partido. (Cifra).

Ridgway acepta las condiciones rojas

Pan Mun Jon, nuevo escenario de las conferencias

TOKIO (Urgente), 8. — El general Ridgway, comandante en jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas, ha aceptado la contestación comunista para reanudar las negociaciones de "alto el fuego" en Corea, en el pueblo de Pan Mun Jon.

En su mensaje dirigido a los jefes militares comunistas, el general Ridgway dice que ha ordenado a sus oficiales de enlace que se reúnan con los comunistas a las diez de la mañana del día 10 de octubre, con el fin de discutir las condiciones para reanudar las negociaciones. Añade que acepta la ciudad de Pan Mun Jon como escenario de las conversaciones, siempre que reúna dicha ciudad las condiciones fundamentales de igualdad de movimientos.

ENORMES INUNDACIONES (por las lluvias) EN MATARO

Dos muertos, pérdida de cosechas y graves daños públicos

MATARO, 5. — Se han producido grandes daños por un temporal de lluvias en esta localidad. El imponente caudal que bajaba por las torrenteras de la cuenca matorana

sa fue de tan vastas proporciones que muy pronto las aguas se desbordaron e inundaron los campos. El casco urbano ha sufrido consecuencias del desbordamiento general. El torrente Trisach se desvió de su curso ordinario y saltó por encima del muro de contención en forma de impetuosa cascada. (Pasa a última página)

PROPUESTA DE DEROGACION DEL TRATADO ANGLOEGIPCIO DE 1936

El proyecto de ley ha sido presentado en el Parlamento de El Cairo

EL CAIRO, 8. (Urgente). — Se ha presentado al Parlamento el proyecto de ley de derogación del tratado anglo-egipcio de 1936.

El primer ministro, Nahas Baha, dijo que las negociaciones con Gran Bretaña para la revisión de dicho tratado terminaron al negarse Inglaterra a acceder a las peticiones nacionales egipcias.

ANEXION DEL SUDAN

El primer ministro Nahas Baha, presentó al Parlamento otro proyecto de ley, éste de enmienda de la Constitución egipcia en lo que se refiere al Sudán, con el propósito de llegar a la unificación de todo el valle del Nilo bajo la corona egipcia. El rey Faruk habrá, según el proyecto, de asumir el título de rey de Egipto y del Sudán.

Nahas dijo, por lo que se refiere a la derogación del tratado anglo-egipcio de 1936, que la nueva legislación privará a las fuerzas británicas en Egipto de todos sus privilegios. Afirmó que la actitud británica para con Egipto constituye una grave amenaza a la paz del mundo, y anunció que el Gobierno publicará un "libro verde" con los detalles de la disputa anglo-egipcia. (Efe).

INTERNACIONALIZACION DEL CANAL

WASHINGTON, 8. — Funcionarios diplomáticos autorizados, dice la agencia United Press, declaran que los embajadores de Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos en El Cairo realizan esta semana una "dramática" gestión cerca del Gobierno egipcio, solicitando su participación en la defensa del Oriente Medio, con la internacionalización de la del canal de Suez como resultado. Se considera lógico que en el pacto del Oriente Medio ocupen los egipcios puestos elevados. También señalan que la entrada de Egipto en el pacto arrastraría la de Siria y Líbano. (Efe).

Los marqueses de Villaverde, en Copenhague

COPENHAGUE, 8. — Han llegado a esta capital los marqueses de Villaverde, que fueron recibidos por el ministro de Asuntos Exteriores, Sr. García Ontiveros. (Efe).

UNA CORDOBESA CUMPLE 104 AÑOS

CORDOBA, 8. — Ha cumplido 104 años de edad la vecina de Córdoba Carmen Cerrillo Meléndez, que se encuentra muy ágil y cose y lava a diario. Tiene varios hijos, entre ellos uno que es novillero, "El Niño del Parque", al que ha visto torear. (Cifra).

Phillips ha muerto

EINDHOVEN, 7. — (Servicio especial). A las dos de la madrugada, y en su residencia de esta ciudad, ha dejado de existir el doctor Antonio Federico Phillips, fundador de la sociedad que lleva su nombre.

El doctor Phillips nació en Holanda en 1874. En colaboración con su hermano inició en 1891 los trabajos para fabricación de lámparas eléctricas. Comenzó teniendo colocados en sus fábricas doscientos obreros y en la actualidad ascienden a treinta y cinco mil.

S. M. don Alfonso XIII (a. d. h.) le concedió en 1925 la Encomienda de Isabel la Católica, en premio a su valía y a su interés por España.

CRONICA de la CIUDAD

ESPION Los Bancos y la salud económica

El signo de la etapa moderna en el orden económico hay que buscarlo en el crecimiento y extensión de las actividades bancarias. Los bancos han sido, sin duda, las palancas que movieron el progreso y la industrialización de los que hoy son grandes países. Sin entrar en el fondo de este hecho, Vd. recordará que en todas las películas de la colonización americana, al lado de los pioneros de la exploración minera, de la explotación agrícola o de la riqueza ganadera, está la sucursal de un Banco, lo que sitúa estas empresas en la línea de lo imprescindible. Sin ir muy lejos, Vd. sabe que el impulso industrial producido a raíz de nuestra guerra, se debió en primer término a que los Bancos —hasta entonces un poco entidades misteriosas para mucha gente— abrieron sus puertas y dieron margen a la concesión de créditos para multitud de iniciativas, que de no ser así hubieran muerto en el pozo donde almacenamos los sueños imposibles. De ahí, que consideramos con visión optimista y satisfactoria la ampliación de las entidades bancarias en nuestra capital y provincia. En lo que va de año, un Banco abrió sus puertas en la capital y la Caja Municipal de Ahorros y la del Círculo Católico de Obreros han sumado a sus redes varias sucursales y agencias. Es éste un síntoma afortunado del porvenir burgalés, que hoy hemos querido resaltar, convencidos de que los Bancos son entes económicos que se alimentan de economías sanas y con perspectivas.

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo Civil
Juicio de retracto de finca rústica procedente del Juzgado de Primera Instancia de Amurrio, seguido por don José Hoyos Ortiz, con don Celedonio Luengas y otra.

El día de mayor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia número cuatro de Bilbao, seguido por doña Celia Meñacay y otros con don Juan Mendizábal Izaguirre, sobre reclamación de cantidad.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Lerma contra Bautista Porres Azofra, por el delito de lesiones.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de esta ciudad contra Manuel Martín Alonso, sobre hurto.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico fueron asistidos durante el día de ayer, entre otros, los siguientes:

ACCIDENTE DE TRABAJO. Cuando se encontraba trabajando al servicio de la Empresa "Olasagasti" sufrió un accidente el obrero Félix Sanz Pozas, con domicilio en Divino Valles, siendo asistido de una herida contusa en parietal izquierdo, de pronóstico leve.

AGRESION. En el pueblo de Cabanón se inició una reyerta entre dos vecinas, resulta de la cual fué asistida en la Casa de Socorro María Ortega Sáez, apreciándose la herida.

CARNET DE SOCIEDAD

ENLACE PEREZ-TAJADURA

En la iglesia parroquial de San Lesmes Abad se celebró el domingo último, a las once de la mañana, el enlace matrimonial de la bella señorita Victoria Tajadura de la Iglesia con don Juan Benito Pérez Casado.

Bendijo la unión el coadjutor de la feligresía, don Jaime Vargas, y la feliz pareja fué apadrinada por la señorita Carmen Pérez Ortega y por don Angel Pérez Casado, hermano del contrayente.

Firmaron el acta, por parte de la desposada, don Nemesio Tajadura Zúñel y don Manuel Martínez Andrés, y por parte del novio, don Vicente Rojo y don Francisco Porras Pardo.

Los invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el restaurante "La Terraza".

El nuevo matrimonio —al que deseamos— ha salido de viaje para Bilbao y San Sebastián.

ridas en la frente y contusiones y erosiones en antebrazo derecho.

OTRO ACCIDENTE. María del Val Sancho, de 15 años, sufrió un accidente, siendo asistida de una herida contusa en el tercio medio de la pierna derecha, producida mientras trabajaba.

OTRA AGRESION. Rafael Casillas Ortega, con domicilio en la calle de Carnicerías, fué agredido por otro muchacho, que le originó una herida contusa en la región frontal.

Registro Civil

INSRIPCIONES

En el día de ayer se efectuaron las siguientes:

NACIMIENTOS

Consuelo Marín de la Horra. Antonio Agudo Garachana. María del Carmen Antón Casado. Miguel An-

Cartelera

GRAN TEATRO

"El burlador de Castilla".

AVENIDA

"Historia de dos ciudades" (2) y "¡Ay, qué lulu!" (3).

COLISEO CASTILLA

"Bajo el cielo de Asturias" (2) y "La cautivadora" (3).

REX

"El capitán Tormenta" (2) y "El león de Damasco" (2).

CALATRAVAS

"Camarada X" (2) y "Un nuevo amor de Andrés Harvey" (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3125 y 2700.

SALA DE FIESTAS

3'30, CAFE Y ATRACCIONES. 7,30, BAILE REUNION DE SOCIEDAD. 11,30, CAFE Y ATRACCIONES.

Lia Delvy, Carmen Godella, Angeles Rasso, Lolita Bravo y orquesta Galays Club.

Teatro Avenida

MANANA, MIERCOLES, PRESENTACION DEL MEJOR ACTOR COMICO ESPAÑOL

MIGUEL LIGERO

Con el estreno titulado:

LA CASA DE QUIROS

RETIRE SUS LOCALIDADES EN TAQUILLA

gel Villalain Arribas, José Miguel Mendoza Núñez, José Manuel Martínez Ibáñez, Arturo Sagredo Pampliega, María Ascensión Rebollo Mata, Pilar Ruiz Oña, Andrés Santamaría Velasco, María Teresa Renedo Sanz.

DEFUNCIONES

Jesús Arroyo Campo, de cuatro meses, Casa de Caridad.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 800, y con 5 pesetas todos los terminados en 00.

GRAN TEATRO.—Hoy, a las 5'15, 7'45 (numeradas) y a las 11 noche INAUGURACION OFICIAL DE LA TEMPORADA CINEMATOGRAFICA Con la más excitante, grandiosa y espectacular superproducción

Carol FLYNN y Viveca LINDBORS



El Burlador de Castilla

¡Lo mejor del año!
Complementará el programa el complemento musical titulado **BOLERO**

AVENIDA.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche

EXTRAORDINARIO DOBLE **Historia de dos ciudades**

Drama de la revolución francesa, con Ronald Colman, y

¡AY, QUE LULU!

Graciosa comedia, con Jack Oakie. (T. y N.T.)

COLISEO.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche

A petición de numeroso público, éxito rotundo de

Bajo el cielo de Asturias

Magnífico estreno nacional, y

La Cautivadora

Acción, luchas, aventuras. Technicolor. Yvonne de Carlo. (T. y N.T.)

REX.—De 5 a 10 (pase 7'45) PROGRAMA DE MULTITUDES

El Capitán Tormenta

y

El león de Damasco

Acción, luchas e interesantísimas aventuras. (T.T.)

CALATRAVAS.—De 5 a 10 (pase 7'45)

MAGISTRAL DOBLE

CAMARADA X

Divertida comedia, con Clark Gable, Hedy Lamar, y

El nuevo amor de Andrés Harvey Mickey Rooney. (T. y N.T.)

Procesión con la Virgen del Rosario por las calles de la ciudad

Asistió al acto el Revdmo. Sr. arzobispo de la diócesis

En la iglesia parroquial de San Lesmes se ha venido celebrando últimamente la novena en honor de Nuestra Señora del Rosario, concluyendo ayer domingo con solemne función religiosa. Por la mañana, a las siete, hubo, al igual que en días anteriores, un rosario de la aurora recorriendo diversas calles de la feligresía y con asistencia de numerosísimo público, Regresada la comitiva al templo se celebró la misa de comunión oficiada por el benediciado don Emilio Rayón. La misa solemnemente fué a las once, oficiando de preste el coadjutor de la parroquia, don Jaime Vargas, asistido de dos sacerdotes de Venerables. El sermón corrió a cargo del reverendo padre Felipe de María, de la Orden de Predicadores, La Schola del Círculo Católico de Obreros cantó la misa, terminada la cual se expuso el Santísimo Sacramento, quedando de manifiesto hasta la función de tarde y siendo velado por turnos y cofrades de Nuestra Señora del Rosario.

El "B. O. de la Provincia" publica...

...Un concurso de destajos para la ejecución de las obras de consolidación del firme de la carretera provincial de Ibeas de Juarros a Pradoluengo.

...Circular de la Jefatura Provincial de Estadística de Burgos comunicando a los alcaldes de la provincia que remitan a la Delegación de Burgos número de bicicletas existentes en su pueblo para fines estadísticos.

...Providencias judiciales.

...Anuncios oficiales.

Mejoramiento físico y sana formación logran las niñas españolas en los albergues de Juventudes de la Sección Femenina.

El reverendísimo señor arzobispo, a Fátima

Hoy, a las ocho de la mañana, sale para Fátima el reverendísimo señor arzobispo de la diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero, quien, con el secretario de Cámara, don Abilio del Campo, y vicesecretario, don Luis Estalayo, presidirá la peregrinación diocesana integrada por veinticinco miembros, que asistirán el próximo día 13, en el Santuario de Nuestra Señora de Fátima, a la clausura del Año Santo.

Oposiciones al Magisterio Femenino

Hoy, a las cuatro de la tarde, en la Escuela del Magisterio Femenino, situado en la calle de San Pablo, tendrá lugar la lectura de los ejercicios escritos de las opositoras comprendidas hasta el número 170. Mañana, miércoles, a la misma hora y en el mismo local, hasta la opositora número 200.

SE NECESITA TRACTORISTA

Se necesita en la Unión Territorial de Cooperativas del Campo de Burgos, Santander, 11, tractorista, prefiriendo con conocimientos particularidades tractor " Ferguson".

Dirigir instancias a dicho organismo, con referencias, hasta el día 20 de los corrientes.

GRANJA BASCONES D EL AGUA

Se venden patatas. Razón en la misma Granja o en E. Martínez del Campo, 8, bajos.

Por la tarde, a las seis, se verificó el rezo del santo rosario, estación y ejercicio de la novena, terminando con la bendición y reserva del Santísimo, actuando de preste el deán y vicario don Buenaventura Díez y Díez, asistido de los señores Valdizán e Ibeas y asistiendo el excelentísimo señor arzobispo de la diócesis, doctor Pérez Platero.

Asistió una nutrida concurrencia a la procesión convocada y que recorrió el itinerario fijado previamente, figurando la imagen de Nuestra Señora del Rosario en artística carroza a la que seguían el señor Díez y Díez y sus ministros y, a continuación iba el prelado, acompañado de los canónigos señores Del Campo, Barriocanal, Ayala y Niño Palomino, cerrando el cortejo los concejales señores Giménez Rico, Carbonell y Corella. Durante el trayecto se entonó el santo rosario por seminaristas de San Jerónimo.

CONSULTORIO MEDICO

L. Rodríguez Pascual
PIEL - SIFILIS
Especialista diplomado
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
S. Pablo, 6, 1.º, Izda. Tfno. 2944

LA IGLESIA y los días

GUIÓN LITURGICO
Martes, 9. — San Juan Leonardi, Santos Dionisio, Eleuterio, Abrahán, Atanasia, Publio.
Misa de San Juan Leonardi, confesor. Segunda oración, de San Dionisio y compañeros mártires.

CULTOS RELIGIOSOS
CATEQUESIS DE SAN LORENZO
El pasado domingo dió comienzo a la catequesis parroquial. Se agradece a los niños de la parroquia hagan su inscripción cuanto antes.
Horas: Todos los días, de siete a siete de la tarde.

AVISO CINE CORDON

La Empresa propietaria del CINE CORDON se complace en poner en conocimiento del público su próxima reapertura. Al mismo tiempo aprovecha la oportunidad para agradecer el favor que el público ha dispensado siempre a los grandes programas del CINE CORDON que, en esta ocasión, serán superados con el estreno de las más sensacionales películas.

PROXIMAMENTE

JEZABEL

El más maravilloso de los films realizados hasta hoy por la Warner Bros, con Bette Davis, Henry Fonda y George Brent.

Nueva sucursal de la Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros

Fué inaugurada el domingo en Pradoluengo

El domingo se celebró con gran brillantez el acto de bendecir la nueva sucursal de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros en la industriosa villa de Pradoluengo.

A este fin se trasladó de la capital una representación del Consejo de Gobierno de la Caja, juntamente con el director gerente, que fué recibida por todas las autoridades y Junta Directiva del Circulo Católico de Obreros de Pradoluengo, dando comienzo los actos con la bendición de las oficinas por el reverendo señor cura pá-

roco, don José Argüelles. A continuación en el Cinema Glorietta tuvo lugar un acto público, ocupando la presidencia las primeras autoridades, consejeros y el agente señor Martínez y en el que, después de haber sido explicadas las funciones económicas que realizará la Caja por el director gerente, pronunció un discurso el teniente de alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de Burgos y consejero de la Caja don José María Codón.

Seguidamente el consiliario, reverendo P. Gaizada, expuso la obra benéfica y social que la Caja del Circulo viene realizando.

Cerró el acto el diputado provincial don Luis Higuera, que había hecho la presentación de los oradores.

El subsecretario de Hacienda, en Burgos

Procedente de San Sebastián llegó el domingo a nuestra ciudad, acompañado de su familia, el subsecretario de Hacienda, don Santiago Basanta Silva, hospedándose en el Hotel Condostable. El señor Basanta visitó la Fábrica de la Moneda, acompañado del director de la misma, don Luis Auguet. También visitó la Delegación de Hacienda, donde fué cumplimentado por el delegado, don Basilio Marcos, y jefes de las distintas secciones.

Ayer, lunes, el señor subsecretario, acompañado del delegado de Hacienda, señor Marcos; abogado jefe del Estado don Pedro Alfaro Alfaro, y abogado del Estado don Pedro Alfaro Arregui, acudió a la Casa Consistorial en visita de cortesía. El alcalde, señor Díaz Reig, y varios concejales, recibieron al señor Basanta, con quien se partieron durante largo rato sobre asuntos de gran importancia para Burgos.

GANADEROS

Para su cerdo raquítico y sin apatito

CERDARINA

Para Aguas Limpias

Tubos de cemento centrifugados impermeables, fuertes, económicos

PUENTE CAREAGA

San Pedro y San Felices, 10 y 12. BURGOS.

CURSILLO DE APOSTOLADO SEGLAR

Conferencia del señor Osset en el salón de estrados de la Diputación Provincial

Ayer tuvo lugar la inauguración del cursillo de apostolado seglar en Burgos, con una documentada disertación del miembro de la Secretaría Técnica de la Acción Social Patronal, don Javier Osset.

Previo presentación del orador por el presidente del Consejo Diocesano de los Hombres y después de agradecer sentidamente a nuestra Corporación Provincial la generosa cesión de su salón de estrados durante la presente semana, comienza el señor Osset su conferencia; se refiere al problema social.

Problema éste, dice el orador, que tiene aspectos económicos, técnicos, sociales y religioso-morales, éstos últimos base indispensable para una cierta permanencia dentro de la evolución de la obra humana y que exige que los patronos conozcan la doctrina social de la Iglesia, la sientan y la pongan en práctica, pues, como dice el orador, si los patronos no lo hacen, nadie podrá realizarlo.

Señala como causa del problema social, el hecho constatado de que existe una mala distribución de la riqueza, a cuyo remedio se debe tender con normas, unas de fuerza moral obligatoria, como la del salario justo, definiéndole como la remuneración que recibe el trabajador que le permite vivir con su familia de manera decente y aún aspirar a un pequeño ahorro que le permita crear una propiedad.

Hace resaltar que la Iglesia definiendo el derecho de propiedad, para crear el mayor número de propietarios y conseguir una mejor distribución de la riqueza, se encara con la obligación de sostener

al obrero, que no tiene otros medios de vida que su trabajo, aun a trueque de la limitación de las ganancias.

Termina su brillante conferencia dando cuenta de que en Madrid se ha constituido, por mandato de la jerarquía, la Acción Social Patronal, e invita a los empresarios a que se adhieran a ella y eleven cuantas consultas particulares se les susciten, para ser estudiadas y resueltas con criterio católico; sólo así se puede conseguir la recristianización de la sociedad, dando sen-

tido moral a nuestros actos como criaturas de Dios, llamados a ser príncipes de su gloria. El orador fué muy aplaudido.

Programa para hoy: A las 7,45 de la mañana, misa en la capilla de Santiago de la Catedral, con motivación.

Por la tarde, a las ocho, en el mismo salón de la Diputación, segunda conferencia a cargo de don Teodoro Romanillos, sobre "Función apostólica de la educación".

ANAQUEL de libros

REVISTA "AMBIENTE" Se ha puesto a la venta el número 21 de este popular semanario que contiene, junto a sus secciones habituales dedicadas a la mujer, la actualidad internacional y páginas literarias, los siguientes trabajos de acusado interés: "La calle y la universidad", el nuevo rector de Madrid Llan Entralgo; "Baja la libra", síntesis de la economía mundial, etc., etc.

Destacan en el presente número la nueva sección titulada "Parnasio", a cargo de Eugenia Serrano, que presenta un conjunto de anécdotas y comentarios sobre la actualidad literaria; un reportaje gráfico que da ocasión a contemplar una serie de bellas fotografías sobre Grecia, y la página "Trío variado", mosaico de chispeantes noticias de interés general.

Los editoriales de fondo abren a la discusión importantes temas que suscitan sus títulos de "La Industria privada", "Trimestres adelantados" y "El problema de la enseñanza".

La gran variedad de cuestiones intemporales y ajenas que contiene este número de AMBIENTE, junto a otros trabajos de trascendente importancia, hacen de este semanario que sea leído con verdadero interés por todos los miembros que constituyen el hogar.

"PROMESA" Publicado por la casa editorial "Hijos de Santiago Rodríguez" acaba de aparecer el libro de la lectura vacante, como así lo denomina su autor—titulado "Promesa", y del que es autor el conocido publicista y pedagogo Adolfo Maillo, inspector jefe de Enseñanza Primaria. El volumen, ilustrado profusamente, responde a una originalísima concepción didáctica, sobre todo en ese período en que ya el escolar se encuentra iniciando para manejar cualquier libro de lectura. Cada lección va acompañada de ejercicios de escritura, tanto de copia como de dictado, dispuestos en orden perfectamente graduado. Sencillez es la que presi-

de cada una de las páginas, la vada esa sencillez en variedad de tipo de letra y de conceptos, por todo lo cual no dudamos que este libro salido de la pluma del pedagogo aludido, sea un acierto, y por añadidura útil y necesario para los escolares.

"PRIMAVERA" El maestro nacional don Manuel Antonio Arias, ya conocido por otras interesantísimas publicaciones escolares, acaba de publicar ahora, editado por la prestigiosa entidad burgalesa "Hijos de Santiago Rodríguez" un atractivo volumen donde recoge treinta y cuatro narraciones cortas, profusamente ilustradas y de variedad en el tema, llevando todas ellas el sello inconfundible de lo ameno con lo instructivo. Narraciones ingenuas, cuentos, fábulas, leyendas y poesías escritas todas ellas—como decíamos anteriormente—con sencillez y ajustadas a la mentalidad del niño, que, ya en posesión de cualidades para proseguir la lectura, gusta de este género literario, donde, junto con el interés que se desprende, se adquiere la práctica precisa y necesaria para posteriores métodos.

CLUB DEPORTIVO JUVENTUD

CITACION Se cita a los siguientes jugadores para que asistan hoy, a las siete de la tarde, al domicilio social del club, con el fin de celebrar una reunión extraordinaria: "Pichó", "Paco", Echevarría, Palenzuela, Izarra, Hernández, Argüelles, Valle, Calleja, Lasarte, Domán, Mendizábal, Emilio y José regul.

Tramitación del documento nacional de identidad

Teniendo el "equipo" de expedición del documento nacional de identidad que desfilaba a los pueblos de esta provincia, durante los meses de noviembre y diciembre próximos, para la expedición del mismo a los vecinos de aquellos, se ruega a todos los de esta capital que ya tienen en la "hoja de inscripción" señaladas las fechas de entrega de las mismas para los días del mes actual, noviembre y diciembre, se presenten con la mayor urgencia en las oficinas de la Comisaría del Cuerpo General de Policía para la tramitación total del precitado documento.

El «Día del Seminario»

El domingo se celebró el "Día del Seminario" en la ciudad y Diócesis, con el fin de recaudar recursos con destino al fomento de vocaciones sacerdotales. En la totalidad de los templos quedaron fijadas mesas peñitorias, donde los fieles depositaron sus donativos. La recaudación total sobrepasa a la de años anteriores.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

DISPENSARIO-CLINICA Administración. BURGOS

Este Dispensario-Clinica pone en conocimiento del público que a partir del día 15 del actual el nuevo horario de Consultas a regir, con arreglo al cuadro que a continuación se expresa, será el siguiente:

MEDICOS	ESPECIALIDAD	Días de consulta	Horas
Manuel Ariacho Galván	Rayos X	Viernes	5 a 6
Juan José Saini Geron	Cirugía General	Martes	4 a 5
José Carazo Calleja	Ginecología-Tocología	Martes	5 a 6
Federico Saiz Royuela	Aparato Digestivo	Sábados	5 a 6
Federico Urraca Plaza	Oftalmología	Lunes	5 a 6
Felix Reja, Gutiérrez	Otorrinolaringología	Martes	4 1/2 a 5
José Luis Díez Martínez	Niños y Puericultura	Viernes	4 1/2 a 5
Pedro López Martínez	Pulmón y Corazón	Martes	4 1/2 a 5 1/2
Emilio Giménez Heras	Medicina General	Jueves	4 a 5
Aurelio Pérez Martín	Nervioso y Mentales	Sábados	4 a 5
Máximo Muñoz Casas	Piel	Jueves	4 a 5
Ernesto Arregui, Murillo	Odontología	Lunes y Jueves	4 a 5
Fernando Criado Anuncibargui	Laboratorio	Permanente	

Burgos, 6 de octubre de 1951. EL DIRECTOR.

TOROS Y TOREROS

Buena novillada la del domingo

Grave cogida de Manolo Vázquez en Madrid

El domingo se celebró el último festejo de la temporada taurina en nuestra plaza. El cartel y el día hacían presentir un buen día de público. Pero no fue así, y en verdad que daba pena no ver correspondido el gesto de nuestro empresario, don Segundo Arana, que arriesgó (y ha perdido) muchos duros para brindar elegantemente un festejo de toda categoría.

Se lidiaron seis buenos mozos de los hermanos R. Pacheco, de Salamanca, bien presentados, con peso y cómodos de cabeza. En cuanto a bravura, el conjunto de la novillada fue algo que pudiéramos llamar excepcional, pues todos ellos se dejaron torear y hubo alguno — primero y quinto — bravos de verdad. Este con más alegría en el último tercio, pero el primero con mayor bravura, llegando a la muleta un poco apagado por exceso de castigo. Los otros cuatro fueron nobles y no tiraron ni una cañada. Si acusaron algún pequeño defecto, tuvo fácil corrección durante la lidia.

LOS TOREROS

El baracaidés Chacarta estuvo muy valiente toda la tarde. A su primero lo toreó bien con el capote, un poco movido por el nervio que tuvo el toro en un principio. Con la muleta toreó al natural y adornándose todo lo que pudo. En el cuarto, con el capote le llegó lucirse más que en el anterior, lo mismo que en un quite muy ajustado de frente y por detrás. La faena le resultó un poco desahogada, debido a la tendencia a la huida que tenía el toro, pero, no obstante, Chacarta sacó muletas muy de tener en cuenta, y a la hora de matar se volcó sobre el novillo, haciéndolo de un estocón hasta la bola. Fue muy aplaudido toda la tarde, dando la vuelta al ruedo en el último.

Montero se sabe la papeleta como el que más. Tanto con el capote como con la muleta nos demostró la clase de torero que lleva dentro, y como ayer derrochó valor en sus dos novillos, el público no cesó de aplaudirle. Para el aficionado, la faena de su primer toro, tanto en los naturales como en los adornos con la muleta, le causó tanto mérito como la faena que le hizo a su segundo, donde los cuatro primeros muletas con que recibió a su enemigo fueron lo más espectacular que hubo en la novillada. A su primer novillo — después de dos pin-

chazos y una media — le cortó la oreja, dando la vuelta al ruedo. En el quinto no cesó el escaso público que asistió de aciarle durante toda la faena, muy espectacular, no faltando las manoleínas, el tres a uno, varias series de naturales rematados con el pecho, etc., etc., cortando las dos orejas y el rabo y dando al final de la lidia sacado en hombros.

Pedrés tiene otro estilo del de Montero. Ayer, aunque no logró su tarde, se le vieron detalles y maneras de torero grande. Con un toro que tenga alegría es inaudible que Pedrés llegará al público por entero. Tiene personalidad, que es lo más difícil para ser figura en esta profesión. A sus dos toros los toreó muy bien con la muleta. Más cerca de lo que estuvo es imposible, y tanto a un bicho como al otro los sacó muletas que impresionaron. Una serie de naturales a su primer enemigo fue ovacionada con entusiasmo, lo mismo que en los rechazos. Si sus novillos hubieran tenido más alegría en el último tercio, seguro que de Pedrés se estaría hablando mucho tiempo en Burgos. Matando estuvo breve y decidido, siendo ovacionado y dando la vuelta al ruedo en los dos novillos. Tanto Montero como Pedrés son dos chicos que pueden alternar en cualquier plaza de España y con cualquier clase de ganado. Ambos están muy sueltos en el ruedo, y si Montero es más dominador y tiene más conocimientos, en Pedrés hay un valor natural que muy pocos toreros de la actualidad lo poseen.

Bien las cuadrillas, tanto los de a pie como los del castoreño, aunque por éstos hubo sus pequeños abusos. Presidió la corrida el comisario jefe de Policía señor Huertas, asesorado por E. Cobaleda. Los toros dieron en canal los siguientes pesos, por orden de salida: 251, 227, 285, 275, 270 y 256, con un promedio de más de 260 kilos, que para una novillada creo ya está bien.

CORIDA DE MANOLO VAZQUEZ

En la Monumental, de Madrid, en honor del presidente de Filipinas, don Elpidio Quirino, que asiste a la corrida con Su Excelencia el Jefe del Estado, se lidiaron toros de Pinedomero. El primero fue rejoneado por su propietario, que cortó la oreja. En lidia ordinaria, Manolo Vázquez, que confirmaba su alternativa, estuvo muy bien en el primero cortando la oreja, que desechó por protestar parte del público. En su segundo recibió una cornada en la región glútea, de pronóstico grave. Su hermano Pepe Luis, lo mismo que Antonio Bienvenida, mal toda la tarde.

El presidente Quirino obsequió a los matadores y rejoneador por habérselo brindado uno de sus toros.

EN MONTORO

Inauguración de la plaza, tomando la alternativa Rafael Lagartijo, que estuvo bien en el primero y cortó las dos orejas del segundo. Martorell, las dos y el rabo de uno de sus toros, y Calero — por no ser menos —, las dos y el rabo de su primero.

En Algeciras actuaron Lorente e Isidro Marín, que desorejaron a todos sus toros.

NOVILLADAS PICADAS

En Vista Alegre (Málaga), Valencía, Barcelona y Zaragoza hubo novilladas picadas, cortando orejas Murillo, en Valencia; Antónete, en Barcelona, y Joséito Torres, en Zaragoza.

BUENA TARDE EN MIRANDA

Festival a beneficio de la Hermandad Ferroviaria de la Sagrada Familia. Seis novillos de don Ignacio Cobaleda, para Julián Ma-

rin, que cortó cuatro orejas, dando la vuelta al ruedo en ambos novillos, luciendo tanto con la capa como con la muleta. Enrique Oribe, "Fortuna", estuvo muy bien, aunque sin fortuna al matar. Cortó una oreja de su segundo. "Curro Relámpago" cortó otra oreja, así como el diestro local "Chicorro".

PRIMERA CORRIDA DE FERIA EN MEDINA DE POMAR

Con buena entrada y tiempo espléndido se ha celebrado la primera corrida, que si bien no nos ha defraudado enteramente, tampoco ha resultado lo suficiente lucida para que podamos decir que tuvimos una gran fiesta o tarde de toros, debiéndose en parte al escaso arte demostrado por los diestros, aunque en muchos casos no les faltara el valor, y a la mediana calidad del ganado.

Dió comienzo la corrida a las cinco y cuarto de la tarde, ocupando la presidencia el alcalde, señor García Andino, acompañado de las demás autoridades y alcalde del Valle de Carranza. Se lidiaron cuatro reses de la ganadería de don Jesús Díaz, de Funes (Navarra), con divisa encarnada, amarilla y negra, por los diestros Ramón Gallardo y José Gómez "Galito de Dos Hermanas".

Gallardo, en el primero, el mejor de la tarde, demostró gran valentía, pero carencia absoluta de arte, y sin hacer faena de lucimiento se dispuso a matar, lográndolo de media estocada, después de dos pinchazos. Hay petición de oreja, pero el diestro la rechaza y da la vuelta al ruedo. En el tercero, sin arte y valor, intentó pincharle antirreglamentariamente y se le pasó un aviso, derribando por fin al animal después de varios pinchazos.

"Galito de Dos Hermanas", en su primero, sale con deseos de agradar al público, pero debido a la deficiente calidad del toro no logra hacer faena muy lucida. Mata de media estocada y esto le vale las orejas y rabo, dando la vuelta al ruedo. En el que cierra plaza mata con brevedad, pero con peor acierto, consiguiéndolo después de varios pinchazos y descaballo al cuarto intento. J. G.

TRIUNFO DE "LIMERO"

En la segunda novillada de ferias en Medina de Pomar, "Limerio", que toreó dos novillos de Cándido Díaz, obtuvo un resonante éxito. A su primero, después de una excelente faena, le cortó las dos orejas y el rabo. En el último fue ovacionado, dando la vuelta al ruedo y habiendo petición de apéndice.



El concepto aliado de la "soberanía alemana"

Fracaso rotundo de las conversaciones para crear una Alemania libre

FRANCFORT. — (Servicio especial de crónicas "Amunco").

La diferencia entre "predicar" y "dar trigo" ha podido ser bien advertida por el primer ministro de la Alemania occidental, Konrad Adenauer. Conversando con los altos comisarios occidentales, para ver en qué consistía la propuesta aliada anunciada en Washington, y poner fin a la ocupación de Alemania, Adenauer ha descubierto que el concepto anglo-franco-norteamericano de "soberanía" es bastante peregrino. Como consecuencia, las conversaciones iniciadas el último día de septiembre entre el primer ministro y el alto comisario aliado, pueden ser consideradas como un verdadero fracaso.

LA "SOBERANÍA" ALEMANA

¿Qué clase de soberanía debe tener Alemania? Para el alto comisario norteamericano, y, sobre todo, para el inglés y el francés, cualquier "soberanía" alemana debe incluir las siguientes limitaciones:

Primero El derecho de veto de las potencias ocupantes. Estas quieren reservarse

Cocaína entre el Ejército norteamericano

—o-o-o—

Recurren a ello los jefes para que los soldados obedezcan sus órdenes

CON LA II DIVISION NORTEAMERICANA EN COREA, 6. — En las ropas de prisioneros coreanos del Norte, han sido encontrados tubitos de cocaína, que parecen demostrar que los jefes comunistas recurren al empleo de narcóticos "para lograr que las tropas obedezcan sus órdenes ciegamente". (Efe).

4.283 millones de liras para las misiones

ROMA, 8. — Ante la proximidad del "Día Misional", la Agencia Fiduciaria de la colecta recogida el año pasado en todo el mundo: 4.283 millones de liras, de las que corresponden 140 millones a Italia, que ocupa el lugar número 39, con un donativo medio de tres liras por persona. (Efe).

el derecho a intervenir en poderes decisivos en cualquier cosa que a su vez afecte a la seguridad de las tropas aliadas en Alemania al futuro de Berlín o a la fijación definitiva del límite.

Segundo.—Los costes de ocupación. Inglaterra y Francia insisten en que 1.500.000.000 de dólares cubra la ocupación de Alemania, deben continuar siendo pagados por los alemanes, aunque bajo otro nombre, fin de mantener a los soldados ingleses, franceses y norteamericanos, que permanecen en suelo alemán mediante un acuerdo bilateral con el gobierno de Bonn.

Tercero.—Privilegios de los aliados. Las tres potencias ocupantes quieren conservar el derecho a mantener tribunales aliados para sus súbditos residentes en Alemania, y éstos quedan exentos en aspectos de la legislación local y administrativa de Alemania.

Ningún Gobierno que haga todas estas limitaciones para actuar, puede considerarse soberano. Este es el punto de vista alemán y el punto de vista alemán se niega a aceptar las propuestas aliadas. El derecho de veto de las potencias aliadas para res tan amplios, que prácticamente la ocupación continúa. Con estos derechos, aliados podrían restablecer un Gobierno puramente alemán siempre que consideraran oportuno declarar que la libertad de las fuerzas aliadas en el país estaba en peligro.

DEBE TERMINAR OCUPACION

Por otra parte, los millones de dólares que los aliados desean cobrar de Alemania para mantener sus tropas en Alemania los necesitaría Alemania para crear ejércitos de doce millones que los propios aliados desean ver organizados. No es extraño, pues, que conversaciones no hayan dado a ningún resultado concreto. Y Adenauer hace saber que en no ceder en su actitud que la ocupación debe terminar de verdad, y Alemania debe convertirse en un miembro con igualdad de derechos de la Europa occidental.

Memphis, la ciudad más silenciosa del mundo

Pero los domingos por la mañana necesitan taponarse los oídos

MEMPHIS (Tennessee), 8. — La Comisión Nacional de Lucha contra el Ruido ha calificado a Memphis de "la ciudad más silenciosa del mundo", aunque sus habitantes necesitan todavía taponarse los oídos para poder dormir los domingos por la mañana. El contraste se debe a que mientras las autoridades municipales han conseguido suprimir la totalidad de los ruidos callejeros, los aviones del aeropuerto inmediato continúan haciendo retumbar los edificios al volar a baja altura. (Efe).

CURIOSIDADES

ANTE TODO, CLARIDAD

El ciudadano corriente se encuentra a veces un tanto confuso al leer ciertas explicaciones y términos científicos que escapan a sus conocimientos someros del idioma y de las ciencias.

El doctor George Russell Harrison, director del Instituto Técnico de Inventos, para dar cuenta de que había descubierto que con una buena dosis de ácido clorhídrico el fontanero limpiaba por completo la cañería más atascada, lo describió: "La eficacia del ácido clorhídrico es indiscutible, pero su residuo corrosivo es incompatible con la estabilidad metálica".

El fontanero contestó dando gracias al Departamento por estar de acuerdo en que

su método era estupendo. El técnico, algo preocupado por la errónea interpretación de su nota, mostró la correspondencia a otro hombre de ciencia. Este escribió al fontanero: "No podemos asumir responsabilidad alguna por la producción de residuos tóxicos y nocivos procedentes del ácido clorhídrico y le sugerimos cambio de procedimiento".

El fontanero volvió a contestar que estaba de acuerdo con el Departamento de Inventos cuando aseguraba que su procedimiento daba resultados espléndidos. Los dos hombres de ciencia, preocupados por el futuro de las cañerías de Nueva York, avisaron a un colega para que deshiciera el equívoco.

En una carta final, el cer técnico recurrió a explicaciones que el fontanero no comprendió sin la menor duda: "No vuelva a usar ácido clorhídrico. Hace cisco las tuberías".

LAS EDADES DEL HOMBRE

Los primeros cuarenta años de vida nos dan el texto; los treinta siguientes nos proporcionan el comentario.—A Schopenhauer.

En la mañana de la vida trabaja; en el mediodía, consejos; en la tarde, paz.—Proverbio griego.

Cuando un hombre es joven, escribe canciones; a la edad avanzada, predica su mismo.—Proverbio griego.



Alceo Dossena, falsificador genial de arte

Engañó a los peritos y anticuarios más famosos del mundo

ROMA.—(Crónica de nuestro corresponsal en viaje ADOLFO LIZON).

Se vuelve a hablar en Roma del escultor Alceo Dossena, el falsificador fabuloso que puso en revolución los museos y se hizo archimillonario engañando a los peritos más ilustres de Italia y de América, para morir miserablemente en un hospital de Roma. Las casas de antigüedades de la Vía del Babuino son famosas entre los aficionados del mundo entero y sus subastas, castumbre que, no sé por qué, nunca arraigó en España, como en Italia, Francia o Portugal, espectáculos concurrenciosos. Ese otro día estaba presenciando una de ellas. El vendedor no había hecho más que levantar un fragmento de basorrelieve en mármol, cuando dos hombres comenzaron a luchar entre ellos, doblando las apuestas entre miradas fulminantes.

—Debe ser un Donatello— oír decir a mi lado.

Las ofertas seguían pujando y los dos que llevaban la voz cantante parecían cada vez más cercanos y dispuestos a la refriega, cuando un tipo de las primeras filas gritó:

—Parece mentira que la historia vuelva a repetirse: ese mármol no es más que un vulgarísimo Dossena.

Como por encanto el tumulto de la subasta cesó súbitamente. Nadie quiso el mármol.

PRIMERA VENTA

Cuando terminó la subasta me acerqué al anticuario que, con un sentido del humor que yo no esperaba en él, me contó la historia de Alceo Dossena, el más fabuloso impostor italiano del siglo. Alceo Dossena nació en Cremona, patria de violines arcángelicos, y una Navidad de la primera guerra mundial, encontrándose de permiso en Roma, pues era soldado, sacó una pequeña madonna para ver si vendiéndola lograba celebrar la sagrada fiesta. Después de mucho buscar comprador se sentó cansado en una "trattoria"

a tomar un vaso de vino. El tabernero, viendo asomar la "madonna" entre los pringosos papeles en que estaba envuelta, le preguntó con curiosidad si era suya. Dossena, con un súbito golpe de intuición le dijo que no, que la tenía en custodia nada más.

—¿Es antigua?—le preguntó el tabernero.

—Seguramente.

—¿Y la vende?

—Sí.

El tabernero se ofreció como mediador y mandó llamar a un anticuario de la plaza de

Como abundan los garbanzos, baja el arroz en Madrid

—o-o-o—

MADRID.—(De nuestro corresponsal F. CASARES).

"Arroz a 7 pesetas kilo"... "Garbanzos nuevos a 725"... En las tiendas de ultramarinos han aparecido esos y otros cartones, indicados de que la importación de garbanzos mejicanos ha producido inmediatamente una baja en el precio de este y de otros artículos. "En la venta de legumbres y arroz—dice un periódico—se ha registrado una baja de veinticinco céntimos hasta una peseta. Es indiscutible que las consignas de Franco han dado un buen resultado y que el ministro de Comercio ha sabido interpretarlas exactamente. El sistema organizado por la Comisaría de Abastecimientos ha producido la finalidad deseada. Y se empleará también en la distribución de atún, de las que en Madrid, por otra parte, hay gran cantidad en venta libre. Ha llegado a puerto español un nuevo barco con cargamento de "manitos". Dentro de unos días es esperado otro, y las importaciones se sucederán con el mismo ritmo hasta el mes de noviembre. Madrid recibirá, pues, varios millones de kilos más de estos artículos. Política de ahorro en los gastos públicos y abaratamiento gradual de los artículos de primera necesidad son los temas del Gobierno, que van teniendo realidad cumplida.

España. Días después, pasando el soldado Alceo Dossena, pobre marmolista de Cremona, por la plaza de España, y mientras contemplaba el fastuoso cortejo de nuestro embaajador que entraba en su Palacio, oyó que lo llamaban:

—Eh, soldado!

COMIENZA LA HISTORIA

Y así comenzó una de las más tremendas imposturas que conoce la historia del arte. El anticuario y Alceo Dossena montaron un fantástico negocio, merced al cual fueron descubriéndose estatuetas de Donatello, Verrocchio, Minno de Fiéssola, Desiderio de Settignano. Los expertos examinaban los documentos, que era una de las partes más peligrosas de la falsificación, las puertas de los museos se abrían y los coleccionistas firmaban cheques. En su estudio de Roma, Dossena tenía una fosa revestida de cemento donde se almacenaban los misteriosos líquidos que simulaban una patina secular. Cuando tuvo que introducir una Minerva, alta, de 1,70 metros y con un peso de seis quintales, fué necesario emplear la grúa.

Se habló de los millones de Dossena como de una de las fortunas más tremendas de Italia. Pero el falsificador se dedicó a quemar su fortuna y un día en que murió su mujer y no logró encontrar dinero para los funerales se fué a un abogado y le contó el fantástico engaño. El escándalo—peritos del Metropolitán de Nueva York cayeron como bonitos y hubo escultura, exactamente la Minerva, que en aquel tiempo se vendió por treinta millones— fué clamoroso y el gran anticuario Jacob Hirsh, que había comprado la Minerva, se suicidó. En 1937 murió Alceo Dossena en un asilo romano.

Murió loco y pobre. Pero era un gran artista, un inmenso artista. Y hoy, frías ya las cenizas del escándalo, profesores y escritores romanos pretenden reivindicar, no por noble, pero sí por ilustre, la memoria del artista.

La Bienal y una obligada rabieta con la que había que contar

Por César GONZALEZ-RUANO

Aunque en buena lógica la feliz idea de la Exposición Bienal Hispanoamericana no pudiera tener pero ni peca posible, se podía esperar también el intento de un boicot ingenuo en cuanto a eficacia, pero superinflado de mala y tozuda intención política por el simple hecho de que la idea partiera de una España que es esta España y el lugar de cita del plural mundo artístico fuera un Madrid que, naturalmente, es este Madrid.

El amplio planteamiento de la Bienal, no sólo aceptando todas las tendencias artísticas y todos los nombres, sino apoyando y estimulando por primera vez "desde lo alto" las más extrañas muestras de la inquietud de la época, presentó desde el primer momento una seria dificultad para que los posibles enemigos de España pudieran meter cuerno poético en el asunto. Los más optimistas auspicios sobre el éxito de su extensión y de la acogida que el generoso certamen sin precedentes hubiera de encontrar entre los artistas hispanoamericanos, han sido superados por lo que a estas horas es ya una realidad incuestionable. Raro es el artista consagrado ni novel que no ha enviado a la magna exposición, cuyo único problema sería ha sido el de poder "físicamente" dar acogida a la inmensa cantidad de obras recibidas, donde están representados los países, las escuelas y tendencias, los modos y modas del arte contemporáneo hispánico y, naturalmente, y por añadidura, todas las ideologías individuales que hay detrás del ancho y largo panorama de los nombres que registra el certamen.

Que los escasos, entumecidos y ya fichados enemigos de lo español, donde las deserciones por lógico cansancio son continuas, habían de recibir un duro golpe a sus amarillas esperanzas de que la Bienal fracasara, era más que natural, y que Pablo Picasso estaba obligado a hacer o decir algo, siquiera por servir al débil y desengañado tópico que su figura representaba, era no sólo lógico, sino esperado. Y esperado sin contradicción siquiera, porque aquí todos hemos superado ya el triste "caso" del gran pintor, primera víctima de sus oscuros intereses creados y compromisos, que a ninguno preocupan y que en ningún momento logró calentar a nadie entre nosotros, al punto de que jamás ha impedido aquí su insensatez humana atacar el justo aprecio artístico que por su obra, y sobre todo por su significación en la historia de la pintura, se tiene, y siempre se ha hecho público con una indiferencia absoluta por sus aparentes histerismos, que no son tales, sino consecuencia humilde que ponen en su afónico fonógrafo el disco numerado de una canción de libertad que a nadie engaña.

El "caso Picasso", a una inteligencia medianamente sensible produce pena. Sin esa sensibilidad produciría risa. Cada patadita al aire del pobre viejo y gran artista podía ser anunciada como un número fatal sin posible equivocación. Así, ahora el débil manifiesto, casto conmovedor por su pobreza que, capitaneado por Picasso, intenta dar patos de ciego a la robustez segura y la realidad, desgraciadamente para ellos inconvencible, de la Bienal Hispanoamericana de Arte.

Tardía y mustlamente, en el manifiesto se pide a todos los artistas que no se presenten a la Exposición, y se habla de organizar en París algo así como una réplica, como una contra-bienal que, desde el punto de vista hispanoamericano, difícilmente será posible sin repetir los nombres que figuran ahora en la de Madrid, para lo cual, por supuesto, nadie aquí tendría interés en boicotear ni poco ni mucho, porque no sólo Picasso y los escasos españoles ex patriados que puedan seguirle nos producen una sincera lástima, sino también el oxidado "meridiano París", cuya monedera no se cotiza ya en Europa ni en las nuevas generaciones, donde hasta los "ismos" tienen ya vida propia y vuelven los ojos a Madrid, Barcelona y Roma.

Paris—aquél París al menos—, como Picasso, ya enseñaron a su debido tiempo todo lo que tenían que enseñar y reman ahora lecciones de fórmulas que ya son museo y pura historia de la pintura sería para un artista joven como nacer muerto, como catalogarse en ese neo-pompiertismo que ya no engaña ni a los burgueses snobs por muy retrasados que anden de noticias.

Lo que a Picasso y compañía les ha escocido en el alma superviviente y con muletas, aparte de su necesidad de "servicio" que estaba prevista, es precisamente el que a la Bienal madrileña haya acudido un completo de las más modernas tendencias que se les escapaban a ellos y a la "Bolsa" de París, que hasta hace poco lo controlaba y administraba todo.

¿Qué podemos hacerle nosotros? Nuestro pésame, querido don Pablo. Y la paz.

La Ley americana condena el tango y protege las ostras

Una muestra de las divertidas leyes en los Estados ya quis

En numerosos Estados norteamericanos, particularmente en el Sur, el nacionalismo es todavía muy vivo. Se ha tenido una nueva prueba de ello cuando los periódicos de Texas, el Estado más ferocemente nacionalista, a raíz del desembarco de junio de 1944, pusieron en sus titulares: "Los fejanos desembarcan en Normandía".

Pero los Estados de la América del Norte no tienen solamente su propio orgullo nacional y su mitica propia, sino también leyes propias, que Dicap Hymas ha publicado bajo el título de "Looney laws" ("Leyes divertidas"). He aquí algunos ejemplos:

En Minnesota, la ropa interior masculina y femenina no puede estar colgada de la misma cuerda.

En Eliland (Indiana), está prohibido a los peluqueros amarrar a los niños con cortinas las orejas.

En California está prohibido a los gatos penetrar en la propiedad de un tercero.

En Engary (Indiana) está prohibido tomar el tranvía durante cuatro horas después de haber comido ajos.

En Monroe (Utah) es ilegal bailar con un chica a menos que la luz "del día" pueda pasar por el medio de la pareja.

En Indiana está prohibido seducir a una joven dándole lecciones de patín de ruedas.

En Baltimore la Ley castiga a todo individuo que torture a una ostra.

En Alabama, todo hombre que no resida en el Estado desde hace un año, podrá ser castigado con prisión si se hallan en su poder camarones.

En Seattle (Washington), los pescados rojos no pueden ser transportados en los autobuses municipales a menos que no se mantengan inmóviles.

En Joliet (Illinois), las mujeres que en un almacén de vestidos se prueban más de seis, son condenables a prisión.

En Fort-Madison (Iowa), los bomberos deben realizar 15 minutos de ejercicio antes de apagar un incendio.

En el New-Hampshire, la Ley prevé que "cuando dos vehículos a motor se encuentran en un cruce de calle los dos deben inmóvilizarse y ninguno de ellos podrá proseguir su ruta en tanto que el otro no haya partido".

En el Kentucky, una mujer no puede aparecer en traje de baño a menos de hallarse armada de una porra.

En Mohave (Arizona), al que sea pillado en trance de robar jabón tendrá que lavarse con él hasta gastarlo del todo.

Por fin, en Salem (Massachusetts), todo propietario de hotel debe presentar una camisa de noche limpia para cada cliente.

Fracaso de las máquinas de sumar

Los funcionarios franceses vuelven al sistema de papel y lápiz

PARIS, 8.—Las máquinas de sumar han constituido un fracaso por el diluvio de protestas hechas por los periodistas, a causa de las contradicciones en los resúmenes oficiales, tuvieron que volver al sistema de papel y lápiz para hacer los cómputos. (Efe).

Los funcionarios, abrumados por el diluvio de protestas hechas por los periodistas, a causa de las contradicciones en los resúmenes oficiales, tuvieron que volver al sistema de papel y lápiz para hacer los cómputos. (Efe).

AQUI Y ALLÁ

Zaragoza y Gijón, héroes de la jornada del domingo en Primera División

Alavés, Málaga, Salamanca y Alcoyano «golean» en Segunda. Y el Burgos continúa imbatido en su grupo de la Tercera

Si se prescindie del interés local de los madrileños por el choque de los dos rivales, lo más destacado en la jornada de los mejores son las hazañas del Zaragoza y del Gijón que, respectivamente, empataron y vencieron en Mestalla y Atocha; porque nadie daba nada por los "maños", frente al leader, y porque menos se daba aún por un Gijón, con bajas, frente a los que habían hecho un gran "siete" a los de Riazor una semana antes. Pero las cosas en el fútbol son así...

Valencia, 2; Zaragoza, 2. A. de Madrid, 3; R. Madrid, 2. R. Sociedad, 1; Gijón, 2. Coruña, 3. Las Palmas, 1. Español, 4; Santander, 1. A. de Bilbao, 4; Celta, 2. A. de Tetuán, 3; Sevilla, 4.

Con ellos —todo normalidad, menos lo dicho— Atlético de Madrid, Valencia y Español (a tres positivos por cabeza) marchan al frente del "lote"; seguidos de cerca por los "leones" y los "niños" sevillanos. La "cola" se complica, ya que el Gijón y Zaragoza ganan posiciones, quedando rezagados canarios y marroquíes. La Real vuelve por sus "fueros" de equipo de "quita y pon"; y mucho habrán de bregar sus "ex-fenómenos" para sacarle de esa "sima" del "menos cuatro" en que ahora se encuentra.

En nuestro grupo de Tercera se dieron estos numeritos: Basconia, 3; Calahorra, 1. Rayo, 9; BURGOS, 0. Erandio, 0; Indauchu, 7. A. Zaragoza, 0; Portugalete, 2. Sestao, 3; MIRANDES, 1. Guecho, 2; R. Logroño, 0. NUMANCIA, 1; Eibar, 1. Izarra, 2; A. Guecho, 0.

Buena jornada par el Burgos —aunque tal vez pudiera haber más— y mala para nuestros amigos de Soria y Miranda. El Indauchu se destapó al fin, gracias al Erandio, y el Portugalete dió la "nota" al vencer claramente en Zaragoza. Nuestros tres "positivos" —tres empates en tres salidas— nos coloca, con el Eibar, en cabeza; aunque de momento el Basconia —nuestro rival del próximo viernes— marche por delante.

Clasificaciones

Table with columns for team names and statistics (J, G, E, P, F, C, P) for PRIMERA DIVISION, SEGUNDA DIVISION, and TERCERA DIVISION.

En la Segunda División, las cosas quedaron de esta manera: (Grupo Norte) Logroñés, 4; Tarragona, 0. Torrelavega, 0; Baracaldo, 3. Huesca, 2; Lucense, 1. Oviedo, 2; Badalona, 2. San Andrés, 5; Lérida, 0. Orensana, 1; Osasuna, 1. Alavés, 6; Caudal, 1. Sabadell, 3; Ferrol, 1. (Grupo Sur) Mestalla, 2; Mercia, 0. Málaga, 7; Levante, 0. Salamanca, 6; Córdoba, 0. Linense 2; Plus Ultra, 2. Alcoyano, 6; Melilla, 2. Hércules, 4; Granada, 1. Cartagena, 0; Mallorca, 1. At. Baleares, 3; Alicante, 1.

No hubo demasiadas sorpresas; a lo sumo cabe calificar de tal la amplia y oportuna goleada del Alavés, el claro triunfo del Baracaldo, el empate del "Ovied", en su leudo, y... nada más. En el grupo Norte, el Sabadell —que ha jugado cuatro partidos en casa— se mantiene en cabeza; pero Logroñés y Osasuna le ganan en méritos "positivos"; y el Tarragona, aquí, no reacciona, y algo parecido le ocurre al Lérida, al Caudal y a alguno otro. En el Sur, la cosa se aclara algo en favor de Alcoyano, Mallorca, Málaga y Mestalla, y en contra de otros varios, entre los que está el Cartagena (aún sin puntuar) y el Plus Ultra, que sólo ha conseguido tres puntos de sendos empates.

Sestao, 3; Mirandés

Ineficacia de la delantera mirandés

(Por teléfono). Si todo el buen juego realizado por la delantera del Mirandés en su partido frente al Sestao, en el campo báilano de Las Llanas, hubiera sabido los delanteros rechazarlo con alguna eficacia, no dudamos que, aun reconociendo que el Sestao jugó bien, pudo haber logrado el Mirandés algún gol permitiendo abrigar esperanzas de que el resultado hubiera cambiado hasta poder haber logrado un empate. El Mirandés se vió bastante comprometido en la primera parte, y a la media hora de jue-

go tenía tres tantos en contra, primero logrado por Urcelay, remató a placer un despeje de Mundo en un tiro no pelado de Menoyo. Ocho minutos después marcó el Sestao su segundo al rematar un "córner". Pocos a la media hora un remate de Urcelay, que cogió descolgado Mundo, es el tercer tanto. Con este resultado adverso se entregó el Mirandés y en la segunda parte dominó intensamente hasta merecer el empate, que ganó por la escasa profundidad de los delanteros. Combinaciones más combinaciones se sucedieron ante la puerta sestaoarra, si nadie se decidiera a meter el balón a excepción de algunos patzurdazos de Melgosa, que se transformaron. A los 20 minutos contrasta se filtró hábilmente el centro y después de rebatir Iglesias batió a Díaz.

Campeonato militar de fútbol

Esta tarde, Vitoria-Burgos en la Ciudad Deportiva

A las cuatro y media de esta tarde, en el estadio de la Ciudad Deportiva, se jugará el segundo partido del campeonato militar entre los equipos de Vitoria y Burgos. Como recordarán nuestros lectores, el anterior encuentro, jugado en la capital alavesa, terminó con empate.

Seguía la presión mirandés, pero el Sestao, replegado sus líneas, mantuvo la victoria, que fue difícil por la escasa actividad contraria. El Mirandés jugó impasible, su delantera hitó un trayecto de combinaciones, destacando el labor de los extremos. En la media, Grijuela bregó incansablemente, siendo el mejor hombre del día. El resto, Rojo.

Bernardo Ruiz, vencedor de la I Vuelta a Castilla

MADRID.—La novena y última etapa de la primera Vuelta Ciclista a Castilla, que comprendía un recorrido de 181 kilómetros incluídos las tres vueltas al circuito del paseo de coches del Retiro ha carecido de historia, ya que casi todo ello se corrió en pelotón, acusando los corredores los esfuerzos de las etapas anteriores.

CLASIFICACION GENERAL

La clasificación general de la prueba es la siguiente: Bernardo Ruiz, 39 horas, seis minutos, veintitán segundos; 2, Emilio Rodríguez, 39-9-36; 3, Miguel Poblet, 39-10-14-4/3; 4, Franco Fantti, 39-12-22-3/5; 5, Andrés Trobat, 39-31-6; 6, Bernardo Capó, 39-16-8; 7, Umberto Drei, 39-17-20; 8, Aguirrezábal, 39-17-20; 9, Antonio Gelabert, 39-21-2; 10, Dante Rivala, 9-27-46-2/5.

En el circuito del paseo de coches se había congregado una multitud que no bajaba de las cuarenta mil personas, que tributaron a los corredores grandes ovaciones. La clasificación de la etapa fué como sigue: 1, Miguel Poblet, 5-53-12. 2, Ezguezábal, mismo tiempo. 3, Gual, mismo tiempo. 4, "Ex aequo" el resto de los corredores, Bernardo Ruiz, Emilio Rodríguez, Trobat, Capó, Drei, Aguirrezábal, Gelabert, Rivola, San Emeleorio, Cruz, Labrador, Guzmán, M. Rodríguez, Catalá, García, Navarro.

A la entrada de Madrid, el corredor italiano Fantique venía en el pelotón de cabeza, sufrió una caída y se retrasó.

PUBLICACIONES «REUS»

He aquí unas obras que durante setenta años se han hecho indispensables y siguen manteniendo el éxito de venta: Medina y Marañón: "Leyes civiles". En piel, 200 pesetas. — "Leyes sociales", en piel, 200. — "Leyes penales de España", en piel, 180. — "Leyes administrativas de España", en piel, 150. — "Leyes de Hacienda" (dos tomos), en piel, 300. — "Leyes de Marruecos". Edición oficial, en piel, 150. — Para los compradores que tuvieran la novena edición de las "Leyes penales" hay publicado un apéndice, encuadernado en piel, que importa 80 pesetas. Para pedidos de ejemplares diríjense al INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Los campeonatos de boxeo aficionado han dado prometedoras figuras

Ochenta y seis pugiles se enfrentaron en los campeonatos nacionales de boxeo aficionados que con gran éxito se celebraron en el frontón "Fiesta Alegre", de Madrid. Han tenido como nota destacada la incorporación de varias regiones a este deporte. Tánger, por ejemplo, ha estado representada por primera vez. Se han perfilado algunas figuras muy prometedoras, cuyas posibilidades van a contrastarse inmediatamente ya que los pugiles que han alcanzado los títulos intervendrán el próximo día 19 en el encuentro internacional de España contra Suecia, que tendrá lugar en Estocolmo.

DINAMICO — EL MEJOR — CALENDARIO DE FUTBOL 1.ª, 2.ª Y 3.ª DIVISION (517 fotos de jugadores) 3 pesetas Venta exclusiva. PAPELERIA SEDANO Paseo del Espolón, núm. 6

AVANCE EN CUALQUIER ESTILO. SIEMPRE LO MEJOR! Muebles Angulo SAN PEDRO Y SAN FELICES, 15-17 ALMACEN: CALERA, 9 BURGOS

Técnico condensadores Antigua y acreditada Casa material eléctrico desea nombrar representante para venta condensadores industriales, esta plaza a técnico bien introducido entre posibles clientes. Discreción absoluta. Inútil ofrecerse sin buenas referencias. Escribir a B. E. Apartado 122. — BILBAO.

Si desea aprender corte sin necesidad de maestro adquiera el "Método de corte y confección", de Solera-Prieto, ilustrado con grabados. Precio, 150 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

¿Desea entretener a sus amigos con juegos de Masónismo? Compre el libro de Ling-Nae-Fu "La prestidigitación al alcance de todos". Precio, 50 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Precios, 6 y 23. Madrid.

JABON machaquito ROPA LIMPIA

ANUNCIOS OFICIALES

Alcaldía de Angu

PROVINCIA DE BURGOS Anuncio A las doce horas en punto siguiente día en que se cumpla veinte del en que aperciba por este anuncio en el "Boletín Oficial de la Provincia", si no fuere lo contrario, y en el inmediato siguiente aquel fuera inhábil, tendrá lugar el salón de sesiones de esta Consistorial la venta en pública subasta de veintidós arcos, plantados en diversas propiedades de este municipio, bajo el tipo de licitación por el menor precio. Precio, veinte mil pesetas. La corte será a "rasa mata", arreglo a las condiciones establecidas en el pliego aprobado por el Ayuntamiento, que se encuentra a disposición de los posibles licitadores en la Secretaría del municipio de Angu, a 5 de octubre de 1938. — El Alcalde. Firmado: P. de Calvo.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

Flojo partido en el Sardinero, con empate a cero

Al Burgos le fué anulado un gol

Casiano y González Clemente, lesionados

Por nuestro redactor enviado especial SEDANO

Momentos antes de comenzar el encuentro entramos en la caseta de nuestro once a tiempo de oír a Elizaga indicar a los jugadores la consigna para iniciar el partido: El Rayo, decía, está formado por gente muy joven y yo y pretenden iniciar su recuperación y ofrecer al público un buen encuentro; saldrán como leones a sorprendernos. Mucho cuidado y que cada uno marque a su contrario sin cambiar la formación inicial. Marcaré severo; que luego se variará la táctica. Pero la primera sorpresa fué en el primer segundo. El Rayo no hizo lo que se esperaba y se defendió. Por contrario, empezó el partido a trena lento y el Burgos, visto esto, inició un juego que fué constante durante muchos minutos de esta parte, pero realizado sin prisa, como seguros de su superioridad. Y así vimos cómo al minuto de comenzar se le señala un fuera de juego a Brígido y al minuto y medio fuerza Carro el primer córner favorable. Nuevo córner a despeje del portero Zamorruca en remate de Brígido. En esta constante presión—sólo se llevaban cuatro minutos—Carro realiza buena jugada, cambia la pelota de pie y solo ante el portero tira fuera.

La defensa burgalesa, colocada en medio del terreno, es rebasada por un rápido avance por la izquierda con potente tiro esquinado del extremo Corrales que nos puso los pelos en punta. Después de esta esporádica reacción rayista, persistió el tranquilo juego del Burgos, con mucho abuso del patadón, que se prodigó demasiado toda la tarde. A los 26 minutos da córner Antónito y aquí se produce la rotura de ligamentos Casiano que le impide andar. Se efectúa cambio en la alineación, pasando Casiano al extremo y Carro a interior, primero, para luego pasar Pérez a interior y Casiano a la izquierda. El desconcierto que proporcionan estos cambios se deja sentir y el Rayo, que se ha dado cuenta, ataca al fondo, pero sin mucha peligrosidad, porque nuestra defensa actúa bien. Sólo una pelota que salvó Clemen, batido. Mezo, llevó sello peligroso. En los diez minutos finales organizó el Burgos su juego y volvió a dominar, forzando otros dos córners que no encontraron rematadores. Y con cero a cero nos fuimos a las casetas.

UN SEGUNDO TIEMPO DE AGOSO RAYISTA

El Burgos, en la segunda parte, tuvo que retrasar a Casiano, dándole menos terreno, pues apenas podía correr. Si a esto añadimos que también González Clemente se lesionó, nos encontramos con una línea delantera rota totalmente, entre la ausencia de interiores y la mala tarde de Pérez, que en el puesto de extremo está indicando reiteradamente que no tiene sitio. Pareció superar su mediocre actuación cuando pasó a interior, pero apenas hizo que mejorara algo. Le falta velocidad y no dispara a puerta sola vez.

PENALTY SIN SANCIÓN

Sólo Brígido y Carro se permitían un forcejeo contra la defensa local cuando la pe-

lota, con malos servicios, llegaba a ellos, pues la mayoría de las veces habían de bajar a recogerla y el campo del Sardinero es de dimensiones grandes para poder terminar cualquier jugada individual. Todo su entusiasmo se rompió una y otra vez y sólo cuando Casiano pareció mejorar de su lesión y lograban atacar los cuatro delanteros, entonces se producían momentos peligrosos para Zamorruca. En uno de éstos, a los veinticuatro minutos avanzó Carro muy rápido y tiró fuerte a puerta; despejó un defensa con el puño y aún remató Pérez, despejando nuevamente con la mano la defensa. El árbitro no quiso ver el claro penalty, que hasta el público apreció y se siseó su decisión.

El cuarto de hora final lo jugó el Burgos a la defensiva, para poder mantener el empate, ya que no había posibilidad de marcar al Rayo, rota totalmente la delantera. A aquél señor que detrás del foso nos preguntaba que cómo no atacaba el Burgos, pues podía ganar el partido, le contesté: "El partido se ha podido ganar por diferencia en el primer tiempo. Ahora tenemos lesionados a los interiores y así no hay quien ataque". El juego se realizó en el área local batiéndose muy bien la defensa, ayudada por los medios y Casiano. El susto final nos lo dió Mezo al dejarse pasar por debajo de su cuerpo, al estirarse, una pelota que le había caído Piru. Menos mal que ello fué a medio metro de la portería, del poste lateral.

EL BURGOS DEBIO GANAR EN EL PRIMER TIEMPO

Y además con algunos golpes de diferencia, pues jugó lo suficiente para lograrlo. Nos faltaron chutadores y el ala izquierda no dió apenas juego. Sólo un gol se marcó a los 23 de juego por González, que el árbitro anuló por supuesta falta de Brígido al portero. Casiano, hasta que se lesionó y aún después merced a su tesón, Carro y Brígido jugaron bien, aunque el delantero centro luchó siempre contra una muralla inabordable. Aceptables los medios alas, mejor Clemen que Bilbao, aunque los dos entregaron deficientemente y muy bien la línea defensiva.

El Rayo tuvo sus mejores hombres en el extremo Gento y en Marquitos, buen defensor central. La delantera, tan inofensiva como la nuestra. El once santanderino es muy rápido, con mucha juventud, pero le falta la necesaria veteranía para resolver muchas situaciones decisivas.

UN BUEN ARBITRAJE

El santanderino Miér hizo un estupendo arbitraje, si le disculpáramos la jugada que anuló el gol, pues la entrada al portero fué legal, y el penalty que perdonó al Rayo. Por lo demás llevó el juego con decisión y hasta imparcialmente. Estuvo bien ayudado por un juez de línea, porque el otro, el más bajo, no hace falta dar nombres, nos resultó extraño dinariamente casero.

El tiempo fué muy bueno y el terreno del Sardinero magnífico. El campo estuvo bastante animado, pero no pasó de regular la entrada.

Nuestro equipo lanzó nueve córners, por cuatro el Rayo. Alineaciones: Rayo; Zamorruca; Quartango, Marquitos, Pilla; Villita, Santín; Corrales, Gaztañaga, Montes, Yata y Gento.

Burgos C. F.; Mezo; Antónito, Piru, Almaráz; Bilbao, Clemen; Carro, Casiano, Brígido, González y Pérez.

PROTESTA DEL BURGOS

Al finalizar el partido, el delegado y el capitán del Burgos hicieron presente su protesta al árbitro del encuentro por supuesta infracción en la alineación del extremo Gento, que según informes no tiene la edad oficial obligada. Caso de confirmarse esta infracción se le daría al Burgos el otro punto del partido.

Nuestras posibilidades en los Juegos Mediterráneos

La participación española en los Juegos del Mediterráneo, de la que nos hemos ocupado en comentarios anteriores, tiene un alcance limitado que conviene aclarar a fin de evitar equivocadas deducciones a la vista de la clasificación por naciones, de acuerdo con la fórmula olímpica. En

sólo cuatro deportes —tiro, polo acuático, baloncesto y natación— intervienen nuestros representantes y, por ello, hemos de ocuparnos de un modo general que no estará de acuerdo con los resultados obtenidos en dichas especialidades.

Pero cabe esperar que nuestra actuación ha de ser bastante airosa, sobre todo en tiro y polo acuático. En tiro aspira España a un primer puesto, sobre todo en la modalidad de pistola, de la que es destacadísima figura internacional Angel León. En polo acuático, nuestro equipo tendrá serios rivales en los japoneses, italianos y yugoeslavos. En baloncesto, son los egipcios los favoritos, si bien nuestro conjunto puede ser la sorpresa. En natación, nuestro papel puede ser notable, aunque hay que descontar el primer puesto, que normalmente debe ser para Francia.

Estas son nuestras posibilidades "sobre el papel" en esta importante competición que tiene por escenario Alejandría.

Basconia - Burgos se jugará el viernes

El partido entre el Basconia y el Burgos se jugará el viernes, fiesta de la Hispanidad. Este partido será dedicado a "Día del campo", destinándose el recargo de cinco pesetas a mejorar las instalaciones y localidades de Zatorre.

¿Quieres ser una buena ama de casa? Acude al Curso de Hogar que próximamente se va a celebrar en la Sección Femenina de F. E. T. y de las J.O.M.S.

ANUNCIOS BREVES

ARIFA.—Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 ptas. Los anuncios con Informes en esta Administración, una peseta más

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 50 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

VENDO toda herramienta de taller de carretería y cinco mil plantas chopo. Juan Ortega, Barca (Soria). SE vende almacén 170 metros cuadrados. Brivesca, 22, primero. SALVADO y cebada se vende barato. Liana de Añera, 14. BOTELLAS vacías compro, modelos quina, coñac y mono, pagado bien. Interesan partidas importantes. Informarán teléfono 1716.

VARIOS

RUBOS de cemento, de tralka y de grés. San Pedro y San Felices, 12. Puente Careaga. Burgos. ABRADORES. Podéis trabajar con más comodidad vistiendo los monos, petos azules, de gran duración, en "Nuevos Almacenes". MECANICOS de taller. El establecimiento que os surtirá de buzos, petos, pantalones azules, etc., etc., a precios de fábrica, en "Nuevos Almacenes". TRABAJADORES. Vuestra ropa: camisas, monos, petos, calcetines, camisetas, bonas, etc., etc., buenos y baratos, en "Nuevos Almacenes". MECANICOS del campo. Vestido con elegancia y comodidad usando las prendas azules: buzos, petos, etc., de "Nuevos Almacenes".

GANADOS Y APEROS

REGAD con motores-bombas económicos, garantizados, de "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

HUESPEDES

ALQUILO habitación derecho cocina. Calzadas, 30, tercero.

PERDIDAS

PERDIDA perla setter, negra. Se ruega quien encuentre entregue en Puella, 22, primero, R. Sebastián, donde gratificarán.

PERDIDA de una pluma estilográfica "Parker", en las inmediaciones del Hospital Provincial. Se ruega devolución en la Administración de dicho centro.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION La ley de 10 de febrero de 1943. Sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. SE necesitan empaquetadoras. Galletas Arconada. Trasera Santa Doña. OBRERAS se necesitan empresa importante. Informes: Oficina Colocación. NECESITASE dependiente para tienda comestibles. Razón: Señor Arias, General Mota, 20, cuarto.

TRASPASOS

CON buenas ventas y céntrico, traspaso almacén de vinos con teléfono, zona San Gil, 50.000 pesetas. Prigo. BARRIO Vadillos, 10.000, traspaso tienda con estanterías, buena clientela. Prigo. ZONA Vadillos, barbería cedo por no poder atender, 30.000 pesetas. Prigo. CON vivienda, clientela sobrada, traspaso almacén de vinos por plaza de toros. Prigo. ZONA San Pablo traspaso confitería con vivienda, obrador, 75.000 pesetas. Prigo. TIENDA comestibles, San Lorenzo, traspaso con utensilios, 85.000 pesetas, baja renta. Prigo. TALLER de bicicletas, con herramientas, traspaso, buena zona. 70.000. Prigo. CALLE San Pablo, traspaso confitería con cupo 5.000 y 125, 65.000 pesetas. Prigo. FRENTE mercado Sur traspaso estupendo negocio confecciones, poca renta, barato. Prigo. BAR-restaurante-pensión, mejor negocio, 350.000, sitio inmejorable, traspaso. Prigo. EN pueblo San Sebastián traspaso magnifico estanco y vivienda, baja renta, 85.000 pesetas. Prigo.

POR Plaza Mayor traspaso barbería, 35.000 pesetas. Prigo. BAR con piso, calle Santander, traspaso, 70.000 pesetas, buena clientela. Prigo.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

OPORTUNIDAD. Vendo dos camiones Isotta, cinco y ocho toneladas. Informes: González Gil, San Pastor, 7. Teléfono 2053. Burgos. VENDO furgoneta "rubia" 8 H. P. Toda prueba. Teléfono 3185. SE vende camión 7 u 8 toneladas. Teléfono 2801. Estos anuncios se reciben sin recargo alguno en Publicidad AVAN-CE. Carnicerías, número 2. Burgos. REDUCTORA camión grande venta de Espino. Defensores de Oviedo, 9. Burgos. CAJA de cambios Studebaker, como nueva, vende Agencia Espino.

COMPRA-VENTA DE RINCAS

SE vende casa compuesta de planta baja, dos pisos y bohardilla. Un piso llave en mano. Razón: Huerto del Rey, 10, segundo, izquierda. CALLE Hospital Militar vendo dos locales, 195.000 pesetas. Prigo. PISO céntrico, moderno, amplio, llave en mano, vendo. Razón, en esta Administración. PISO con patio vendo, libre, Francisco Salinas, 43.000 ptas. Prigo. POR calle Vitoria vendo piso libre, tres habitaciones y ducha. 35.000 pesetas. Exento contribución veinte años. Prigo. CARRETERA Madrid, muy soleado, vendo piso libre, cuatro habitaciones, servicios, 52.000 pesetas. Prigo. PRODUCIENDO vendo pisos calle San Pablo, siete habitaciones. Pesetas 100.000. Prigo. PEGANDO plaza toros, hermoso piso, seis habitaciones, servicios, cuarto baño, vendo, libre. Prigo. 110.000 pesetas. VENDO toda seis pisos, magnífica producción, todo 150.000 pesetas. Prigo. SANTA Doña vendo piso libre, cuatro habitaciones, servicios, 45.000. Prigo. DISPONGO pisos varias zonas, baratas y libres. Consulte sin compromiso Prigo. Menedra, 13.

Apertura de curso en la Universidad de Madrid

El jefe nacional del S. E. U. pidió la creación de Facultades politécnicas

MADRID, 8. — Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado esta mañana el acto de apertura del curso académico en la Universidad de Madrid. A las once, y en la capilla del Centro, ofició una misa de Espíritu Santo el catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras, fray Justo Pérez de Urbel. Presidieron el rector magnífico, don Pedro Lain Entralgo, y decanos de todas las Facultades; jefe nacional del S.E.U. y delegado provincial de Educación Nacional.

A las doce se celebró la sesión académica, que fué presidida por el

ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez.

El jefe nacional del S.E.U., don Jorge Jordana Fuentes, pronunció un discurso, en el que dijo que el Sindicato Español Universitario inicia sus tareas en el nuevo curso bajo el lema "Servir y exigir que se sirva".

Manifestó que el S.E.U. quiere seguir sirviendo a sus fines profesionales con más impulso y acierto si cabe que en años anteriores. "No toleramos —dijo— que so pretexto de defensa de intereses se nos pague de contrabando un apolítico-

mo suicida o una traidora política enemiga". Pidió después la creación de las Facultades politécnicas y dijo que los crecientes problemas de la ciencia y el progresivo desarrollo de nuestra economía bajo el Gobierno del Caudillo precisan un número de técnicos superiores, medios y elementales, muy superior al que produce el actual sistema. Dice que daba la forma de ingreso en las escuelas especiales, un excesivo número de jóvenes, que al cabo de varios años ven que sus esfuerzos son inútiles para ingresar en las mismas, se ven forzados a ingresar en una carrera universitaria por la que no sienten ninguna ilusión ni ninguna vocación. Y por culpa del sistema se recarga el número de estudiantes que han de asistir a la Universidad, y carece nuestra economía del suficiente número de servidores, mientras que, por el contrario, aumenta hasta límites exagerados el número de médicos, abogados, veterinarios, y, en general, todos los titulados, en las Facultades tradicionales.



Un acontecimiento para el mundo local supone la reapertura de los cine, Cerdón y Popular Cinema, que serán explotados por la empresa propietaria de ambas salas. Aunque todavía no se ha determinado el día de la reapertura, la empresa se propone que sea en fecha muy inmediata, y nada menos que con el estreno de la superproducción de la Warner Bros "Jezebel", en la que intervienen Bette Davis, Henry Fonda y George Brent, presentada en función patrocinada por "Galas de Prensa".

Ha llegado a Madrid el comediógrafo Enrique Suárez de Deza que, aunque de nacionalidad argentina, puede muy bien considerarse como español, ya que aquí estrenó sus

primeras obras, cursó sus estudios y fué acogido siempre con el mismo afecto del público que al de su compatriota se tratara.

Suárez de Deza ha dicho a periodistas que el teatro español salvo algunas piezas clásicas, es olvidado en el mundo, pero que en la América de habla española donde el recorrido reciente de la Compañía "Lope de Vega" ha despertado el mayor interés y entusiasmo por nuestros autores antiguos y modernos. "La situación es mejor que en las famosas compañías de María Guerrero... y si los autores pudieran cobrar la integridad de sus derechos, mucho más, pero hay países donde la liquidación hace difícilísima.

ENORMES INUNDACIONES...

(Viene de primera página)

cada. Las aguas discurrieron con gran impetuosidad hacia la ronda del General Prim y la calle Isern, donde se juntaron con las provenientes del torrente de La Pólvora y provocaron la inundación de la calle Calvo Sotelo, Plaza de los Caños, rambla de José Antonio y otras vías. El agua ha destruido el pasamanos del puente de la Ribera Cirera e inundado la llamada urbanización Turner, de la que un chalet, recientemente terminado, fué descalzado hasta sus cimientos. La gran masa líquida y espesa, juntada con barro, cañas, hierbas, piedras y otros cuerpos, se deslizó por el Paseo Padros, abriendo enormes surcos en el pavimento y arrancando adoquines, que arrastró con gran rapidez. En la Plaza de España la riada se bifurcó en dos; una por la calle de Fornells, con la corriente inundación de viviendas, y local, cuyos moradores, con el agua hasta la cintura, tuvieron que refugiarse en los pisos.

convoy, evitándose así una catástrofe segura. (Cifra).

PERDIDAS AGRICOLAS

MATARO, 5. — Los temporales de estos últimos días han ocasionado cuantiosos destrozos en la agricultura de la comarca de la Marisma, perdiéndose en muchas huertas las cosechas de patatas, alubias y hortalizas, y se calcula en varios millones de pesetas los productos arrastrados por el impetu de las aguas. De los imponentes aguaceros han resultado dos víctimas; en la Ribera de San Simón se produjo un deslizamiento de tierras que sepultó a los obreros Francisco Torre Torres, de 29 años, y Jaime Julia Bigay, que fallecieron instantáneamente. (Cifra).

HONOR A STOKOWSKI

MADRID, 8. — Bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Jiménez, se ha celebrado en la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando el acto de imponer al maestro Leopoldo Stokowski, la medalla de académico correspondiente en Estados Unidos. Con el ministro ocuparon la presidencia el presidente de la Corporación, don Aniceto Marinas; el secretario, don José Francés; el maestro Stokowski; el director general de Bellas Artes, don Antonio Gallego Burin, y don Conrado del Campo. (Cifra).

NOTICIARIO

España vence a Turquía en baloncesto de los Juegos Mediterráneos

Nuevo "récord" español de natación de 100 x 100, establecido por el C. N. Montjuich

ALEJANDRIA, 8. — Correspondiente a los Juegos del Mediterráneo se ha jugado el encuentro de baloncesto entre los equipos de España y Turquía. El partido terminó con la victoria de los jugadores españoles por 48 tantos contra 39. El primer tiempo finalizó 25-20. El entrenador del conjunto español ha manifestado que no está conforme como se ha hecho el sorteo, por no haberse procedido equitativamente. El señor Font espera, sin embargo, que el equipo español alcance una buena posición en el torneo.

Los jinetes se desfilarán en avión el próximo día 10 a Suiza, para donde ya salieron por vía férrea los caballos que montarán, que son los siguientes: Señor Figueroa, "Peleón" y "Gracieux"; señor Goyoaga, "Menorca" y "Vergel", y capitán La Chica, "Alechante" y "Mar-te".

RECORD DE 100 x 100 DE NATACION

BARCELONA, 8. — En el curso del festival de clausura de la temporada, el Club Natación Montjuich ha batido el récord de España de 100 x 100 metros. En una muestra de su potencialidad deportiva, el Club organizó de nuevo esta prueba, que se corrió por primera vez hace dos años, tomando parte cien nadadores formados en el Club, corriendo cada uno de ellos, cien metros. Existe sólo un precedente de esta prueba de tal magnitud en el equipo alemán de Magdeburgo, que tiene el récord mundial, establecido en 1937, en dos horas, 13 minutos, 25 segundos, 8 décimas. El nuevo récord de España, establecido por el Montjuich, es de 2-46-39-3/10. La marca anterior era de 2-54-44 1/10.

CENTENARES DE COCHES AL RALLY DE MONTECARLO

MONTECARLO, 8. — El XXIII rally automovilista de Montecarlo se disputará del 22 al 29 de enero de 1951. La salida se dará el día 22 y la llegada está señalada para el 25. La prueba de regularidad se ha fijado para el domingo día 28.

EL MERCADO ALGODONERO, EN VIAS DE NORMALIZARSE

BARCELONA, 6. — El abastecimiento de algodón para la industria nacional se halla en vías de normalizarse, según se asegura en los medios autorizados, directamente afectos al comercio de importación de dicha materia.

En los círculos industriales interesados, estas noticias han merecido una muy favorable acogida, ya que representa el aseguramiento de ahora en adelante de un ritmo normal en las producciones textiles, con sus inmediatas y beneficiosas consecuencias en el ámbito laboral. Es previsible, al mismo tiempo, una estabilización del mercado interior de esta importante materia prima, con repercusión inexcusable en los precios de los manufacturados y, en definitiva, un golpe maestro que la puesta en práctica de las nuevas directrices del Ministerio de Comercio ha infligido a la especulación. (Cifra)

JINETES ESPAÑOLES AL EXTRANJERO

MADRID, 8. — Un equipo hípico español, formado por los señores Figueroa, Goyoaga y capitán La Chica, participará en los concursos internacionales que se celebrarán del 11 al 15 de este mes en Zurich; del 17 al 21 en Ginebra; del 24 al 29 en París, y del 5 al 11 de noviembre en Bruselas.

¡SUCEOS!

¡SUCEOS!

Cuatro víctimas en el vuelco de un camión militar

TOLEDO, 8. — Al volcar un camión militar cerca de Noblesas ha resultado muerto el teniente de Artillería don Manuel Gómez Segura, domiciliado en Madrid. Otros tres ocupantes del vehículo sufren heridas leves. (Cifra).

ACOMETIDA POR UN TORO

TARIFA, 8. — Bernarda Navarra García, de cincuenta y ocho años de edad, padece la fractura

ELECCIONES CANTONALES EN FRANCIA

Los comunistas consiguieron mayoría de votos, pero no de puestos

PARIS.—Los resultados oficiales de las elecciones cantonales celebradas ayer en Francia eran, a las dos de la tarde, los siguientes: comunistas, 46 puestos; socialistas, 119 puestos; izquierdistas varios, 25 puestos; republicanos de izquierdistas, 223 puestos; M.R.P., 50 puestos; independientes y moderados, 308 puestos, R. P. F. (De Gaulle) 53 puestos. Los comunistas han perdido 21 puestos; los socialistas, 40; izquierdistas varios, 1; republicanos de izquierdas ganan ocho; los moderados o independientes ganan también 34 y los del general De Gaulle, 10.

seguido. Se debe al hecho de que los comunistas han presentado candidatos en todas las circunscripciones sin excepción.

MAYORIA DE VOTOS COMUNISTAS

Fueron depositados en total 6.497.888 votos, de un total de 10.877.788 electores inscritos. El porcentaje de votantes ha sido, pues, del 59,7 y los resultados son: Comunistas, 1.524.443, 23,8 por ciento; socialistas, 1.100.780, 17,2 por ciento; izquierdistas diversos, 156.030, 2,44 por ciento; R. P. F., 829.652, 13 por ciento; M. R. P. 569.675, 8,9 por ciento; independientes 1.361.516, 21,3 por ciento; y el R.P.F. (De Gaulle), 846.992, 13,4 por ciento.

"DIEZ MINUTOS"

Ha aparecido en Madrid, el cuarto número del nuevo semanario titulado "Diez minutos", que trata de recoger los dos los sábados las informaciones de la semana.

Periódico de formato pequeño, inserta de manera abreviada noticias y reportajes del mundo, juntamente con cine, teatro, deportes y las habituales secciones de un periódico diario.

El elevado número de votos conseguido por los comunistas en las elecciones de ayer contrasta con el reducido número de puestos que ha con-

EL PRESIDENTE QUIRINO

(Viene de primera página)

a las instalaciones del aeropuerto y el aparato inició el despegue a las 12:59 horas.

MENSAJE DE GRATITUD

A las tres de la tarde, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, recibió un telegrama del embajador filipino señor Morán, expedido desde el avión en que realiza su viaje el presidente Quirino, cuyo texto es el siguiente: "El presidente no tiene palabras suficientes para expresar su gratitud por todas las atenciones cordiosas del Gobierno español. Los numerosos y afectuosos regalos que se le han tributado durante su visita serán para él un recuerdo dulce e imperecedero. Filipinas guardará con gratitud y agradecimiento todas las flores de cariño que nuestra Madre España ha depositado en las manos de nuestro querido presidente. Sirva para aceptar el testimonio de mi más profundo afecto".

LLEGADA A ROMA

ROMA, 8. (Urgente). — El presidente de Filipinas, Elpidio Quirino, ha llegado a esta capital procedente de Madrid y como invitado oficial del presidente italiano, Luigi Einaudi.

Llegó en el "Batán", de la P. A. L., a las cuatro y veintidós de la tarde, hora española, y en el aeropuerto de Ciampino le recibieron el presidente Einaudi y su esposa y el jefe del Gobierno y la señora De Gasperi.

El presidente Quirino será recibido a las ocho de la mañana del martes por Su Santidad Pío XII. (Efe).

DE BUENOS
AÑO V
AC
HI
Nor
Don
Será
En los
mercado se
"Con el
terestados
elaboración
continuar
de oleico
productos
den conj
mercio y
Según d
El
BARAJ
nueva Y
ro de l
eró, do
vitado
onstru
n espa
MADR
el Esta
re otras
les:
Educa
a const
estimo
spinas
Cifra).
Co
Vi
Vale
ZAI
proxim
Pilar,
que o
tisma
que
illante
millón
don C
guez,
sea c
posa,
Ha et
chica
y pie
de su
cha
remo
bido
(Cifra)